



Univerzita Palackého
v Olomouci

Genius loci...

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/2024

Tato zpráva musí být předána Zahraničnímu oddělení Filozofické fakulty UP (dále jen ZO FF) po ukončení studijního pobytu. Zprávu, prosím, zašlete e-mailem na adresu j.horakova@upol.cz. Do předmětu e-mailu napište „Zpráva z pobytu“ + název příslušné země.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranicni-mobility/administrace-vyjezdu/>.

Jméno a příjmení studenta/studentky:	Julia Jeřábková
E-mail:	julia.jerabkova01@upol.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Asijská studia maior
Hostitelská země:	Čínská republika (Tchaj-wan)
Hostitelská VŠ:	National Sun Yat-sen University
Délka pobytu:	1 semestr (16.2.2024-26.6.2024)

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám o stipendijní pobyt v zahraničí.

- Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF ano ne
- Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy ano ne
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy ano ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání. ano ne

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-mailu)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

Od února 2024 jsem měla možnost vyjet na semestrální pobyt na National Sun Yat-sen University na Tchaj-wan. V rámci tohoto výjezdu jsem navštěvovala různé kurzy, které univerzita nabízela v angličtině a dva druhy kurzů čínštiny, jeden nabízený univerzitou zdarma, druhý jsem si připlácela na místním centru čínského jazyka (CLC – Chinese Language Center).

Před odjezdem byly třeba běžné procedury – přihlásit se na výjezd, zažádat o stipendium, vyplnit přihlášku na zahraniční univerzitu (poskytnutou zahraniční koordinátorkou) atd. Zní to složitě, ale ve skutečnosti jako studenti dostáváme dobré instrukce jak postupovat, takže si stačí jen pohlídat termíny. Dále jsem si musela zařídít vízum. Teoreticky na Tchaj-wan není potřeba, jelikož máme 90 dní bezvízový vstup, takže je možné před vypršením této lhůty vycestovat a zase se vrátit, ale osobně bych spíše doporučila zajistit si vízum, které je platné půl roku. Sama jsem měla vícevstupové vízum, musím však budoucí vyjíždějící studenty upozornit, že v případě tohoto víza existuje mezní termín pro vstup do země. Domnívala jsem se, že platí jen na první vstup, po kterém začne půlroční lhůta, ale ve skutečnosti se toto omezení vztahuje na všechny vstupy. Pokud by tedy někdo chtěl vycestovat z Tchaj-wanu a vracet by se měl až po tomto termínu, je třeba si pohlídat, že se vejde do 90 denní lhůty bezvízového vstupu, případně už mít nachystanou letenku na další výlet.

Doprava do Kaohsiungu není složitá. Někteří studenti si našli lety s více přestupy přímo do města, já zvolila variantu doletět na letiště Taoyuan (Jedno z letišť Taipei, zkratka TPE) a pak rychlovlakem do Kaohsiungu. Z nádraží na kampus je možné si vzít taxi, které nevyjde draho.

Univerzita nabízí možnost ubytování na kolejích a to buď v pokojích po 2 nebo po 4. Ubytování na celý semestr v pokoji pro 4 mne vyšlo na přibližně 6000 Kč, pokoj pro dva je dvakrát dražší. K tomu se musí platit za elektřinu, která je na Tchaj-wanu však velmi levná. Studenti si sami musí koupit matrace a ostatní vybavení (pokud už nezustalo po předchozích studentech), to je však možné nakoupit v obchůdku přímo u kolejí. Bohužel ale nevím, jak to bude s ubytováním v budoucnosti, jelikož co jsem slyšela, v příštím semestru (ZS 2024/2025) budou koleje nabízené zahraničním studentům v rekonstrukci, a tudíž se na nich nebude možné ubytovat. Nevím, jak dlouho má tento stav trvat.

Stravování na Tchaj-wanu je v porovnání s ČR levné, na samotném kampusu je několik menz, a to i přímo u kolejí.

Finance, které mi byly poskytnuty, byly dostačující. Měla jsem kombinaci dvou stipendií. FREEMOVER od UP mi byl vyplacen ještě před zahájením pobytu, a bylo tedy možné se na tuto finanční podporu spolehnout při nákupu letenek, platbě kolejí atd. MOFA, stipendium z Tchajwanské strany, bylo vypláceno ve dvou várkách v průběhu semestru. Studenti, kteří obdrží toto stipendium, si na místní poště musí založit účet, kam jim je následně vypláceno. Dále je třeba úspěšně absolvovat kurz čínského jazyka nabízený zahraničním studentům zdarma.

Na univerzitě a v jejím okolí jsou bohaté možnosti volného času. Sama univerzita má například posilovnu. Na kampusu je pláž, kam je možné se zajít zrelaxovat, nebo si od školy půjčit nějaké náčiní a jít například surfovat. Dále jsou tu i hory, takže není problém si zajít na nějakou pěknou túru. Samotné město má co nabídnout a i v jeho okolí jsou bohaté možnosti pro výlety.

Osobně mám tři doporučení pro budoucí studenty vyjíždějící na NSYSU. První je, že je potřeba se psychicky nachystat na opice, které se volně pohybují po kampusu. Já osobně jsem se na ně těšila a brala je jako exotiku, ale spousta studentů z nich byla nervózní. Opravdu není se čeho bát, škola Vám dá instrukce, jak se před opicemi máte a nemáte chovat – neobtěžovat je, nechodit venku s jídlem, neotevírat na kolejích okna (což reálně není problém, vše jde vyřešit klimatizací). Sama doporučuji si předem zajistit očkování proti vzteklině. Samotnou mě opice nikdy nenapadla, jen se mi jednou snažila ukrást jídlo, ale je lepší být připravený.

Druhé doporučení je pro studenty čínštiny. Pokud si plánujete připlácet hodiny čínštiny navíc, a věřte mi, je to rozhodně lepší, protože bohužel jsou kurzy zdarma jen 4 hodiny týdně, začněte to řešit na stránkách místního CLC předem, ať potom víte, jak si případně můžete nakombinovat rozvrh s dalšími předměty z univerzity. Na místní univerzitě je skvělá ta věc, že kromě obvyklých 15 hodin týdně nabízí i part-time kurzy, kdy si můžete zvolit 6 nebo 9 hodin týdně.

A nakonec pro všechny – opravdu doporučuji probojovat se na nějaký kurz vodních sportů. Během semestru jsem každý týden mohla chodit na pláž, naučit se s kajakem a se SUPem a ještě jsem za to dostala kredity. To si myslím, že je pro studenty z vnitrozemského státu skvělý zážitek.

Celkově tedy hodnotím svůj pobyt na NSYSU pozitivně, místní koordinátorka byla vždy velmi nápomocná a odpovídala rychle, měli jsme na výběr spoustu zajímavých předmětů, prostředí univerzity je překrásné a samozřejmě jako studentka čínštiny nemohu zapomenout na přínos, který měl pobyt pro moje jazykové kompetence. Co se týče studentů

čínštiny, pokud neplánujete platit za full-time kurzy 15 hodin týdně, možná bych NSYSU doporučila spíše studentům, kteří už jsou na vyšší úrovni, jelikož do začátku člověk potřebuje intenzivnější výuku. To je bohužel nevýhoda NSYSU, nemají tolik bezplatných jazykových hodin pro výměnné studenty. Ale je možné, že se to do budoucna změní, studentům z některých univerzit platí výuku na CLC sama NSYSU. UP však bohužel zatím není jednou z nich.

2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)

1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Při výjezdu na NSYSU určitě doporučuji zažádat si o FREEMOVER. NSYSU rovněž nabízí stipendium, ale není jisté, že ho člověk dostane. Určitě také doporučuji očkování proti vzteklině, které se jinak pro Tchaj-wan nedělá, jelikož potkávat opice tu budete na denní bázi. Určitě doporučuji zkusit se zapsat na některý z kurzů vodních sportů, kdy jindy bude příležitost studovat na univerzitě s vlastní pláží? A co se jazyka týče – s angličtinou si člověk bohatě vystačí, ale možností pro trénink čínštiny bude spousta.

2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Člověk si většinou vystačí s angličtinou, případně s gestikulací. Každopádně doporučuji nespoléhat se na ukazování čísel na prstech, jelikož místní systém funguje jinak. Až si totiž budete chtít něco objednat třikrát, mohlo by se stát, že to dostanete osmkrát.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. na domácím a na hostitelské instituci:

Velký rozdíl byl, že všechny předměty měly povinnou docházku, což ovšem neznamenal, že student nemohl jednou nebo dvakrát z různých důvodů chybět. Také se tu více klade důraz na aktivitu v hodinách. Semestr je také delší než v česku (momentálně 16 týdnů výuky + 2 týdny samostudia). Jinak si nemyslím, že by se zkoušky či úkoly významně lišily.

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Pobyt splnil má očekávání. Naučila jsem se spoustu nových znalostí a dovedností, zlepšila se v čínštině, navštívila spoustu zajímavých míst a poznala spoustu skvělých lidí nejen z Tchajwanu, ale i z dalších koutů světa.

5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete:

Oceňuji, že máme tolik možností finanční podpory, což bohužel pro mnohé studenty z jiných zemí neplatí. Konkrétně na NSYSU pak velmi oceňuji krásné prostředí univerzity a jedinečnou možnost zapsat si kurzy vodních sportů.

6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit?

XXX

